
Exercice 1.  Soit la fonction f définie sur ℝ  par
x

2f (x) (x 2)e= + . 

On pose 
1

0
I f (x)dx= ∫ . 

1.  Interpréter géométriquement le réel I. 

2.  Soit u et v les fonctions définies sur ℝ  par u(x) x=  et 
x

2v(x) e= . 
a.  Vérifier que f 2(u 'v uv ')= + . 
b.  En déduire la valeur exacte de l'intégrale I. 

 
 
 
Exercice 2.  Soit *n∈ℕ , la fonction nf est définie sur [ [0,+∞  par n

nf (x) ln(1 x )= + , et on pose 
1

n n
0

I f (x)dx= ∫ . 

On note nC la courbe représentative de nf  dans un repère orthonormal(O;i, j)
� �

. 

1.  a.  Déterminer la limite de 1f en +∞ . 

b.  Etudier les variations de 1f  sur [ [0,+∞ . 

c.  Montrer que h(x) (x 1) ln(x 1) x= + + −  est une primitive de 1f sur [ [0,+∞  . 

Calculer 1I  et interpréter graphiquement le résultat. 



2.  a.  Montrer que, pour tout *n∈ℕ , n0 I ln 2≤ ≤ . 

b.  Etudier les variations de la suite n(I ) . 

c.  En déduire la convergence de la suite n(I ) . 

3.  Soit g la fonction définie sur [ [0,+∞  par g(x) ln(1 x) x= + − . 

a.  Etudier les variations de g sur [ [0,+∞ . 

b.  En déduire le signe de g sur [ [0,+∞ . Montrer que, pour tout *n∈ℕ  et pour tout x +∈ℝ ,  

n nln(1 x ) x+ ≤ . 

c.  En déduire la limite de la suite n(I ) . 

 

Exercice 3 

On considère les fonctions f et g définies sur l’intervalle I = 0 ;
2

π 
  

 par : 

 
cos x

f (x)
1 sin x

=
+

 et g(x) sin x 1= −  . 

On note fC  et gC  les courbes représentatives des fonctions  f et g  dans un repère orthonormé d’unité 

graphique 4 cm. 
Les courbes fC  et gC   sont données ci-dessous. 

On admet que fC  est au-dessus de gC  sur I. 
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1.  On pose 2

0
J f (x)dx

π

= ∫   et 2

0
K g(x)dx

π

= ∫ .      

      a.  Calculer K. 
      b.  Justifier que J ln 2= . 

2.  Soit D le domaine du plan limité par les courbes fC , gC  et les droites d’équations x = 0 et x
2

π
= . 

Déduire des questions précédentes la valeur exacte de l’aire du domaine D en cm2 . 
 
 
 


